

En Alicante: Un mes. . . 1/50 ptas.
España: Trimestre. . . 5
La correspondencia al Director.

Teléfono núm. 175

Redacción, San Fernando, 32

Diario de Alicante

Esquelas de defunción, edictos, etcétera, según tarifa que se facilita gratis a quien la solicita.
El envío de valores al Administrador.

Apartado en correos

Número suelto, 5 céntimos

DE LA GUERRA NAVAL

La libertad de los mares

IV Y ÚLTIMO

Ya hemos visto, en los artículos anteriores, que, como cuestión de política internacional viable, la expresión wilsoniana «Libertad de los Mares» no puede significar otra cosa que el derecho de los neutrales a traficar con los beligerantes, dentro de los límites marcados por las tradicionales restricciones de contrabando y bloqueo. Mas lo grave en esta guerra es indudablemente la deplorable amplitud que a los conceptos de contrabando y bloqueo se ha dado en la presente guerra. Ambos grupos de beligerantes—aunque cada uno en grado muy distinto y con postulados éticos fundamentalmente opuestos—han distendido los antiguos límites de esas restricciones, a medida que el revolucionario desarrollo del arte de la guerra naval ha ido dejando sentir sus efectos. Esta distensión ha sido recibida por los neutrales con protestas relativamente poco enérgicas, salvo en aquellos casos, como el torpedeo de barcos mercantes sin previo aviso o sin garantizar las vidas de los naufragos, en que vilmente resultan hoilados los principios más elementales de humanidad.

La razón de esta pasiva conducta del mundo neutral puede atribuirse a cuatro causas: 1.ª Los neutrales se han dado cuenta bastante cabal de la extraordinaria gravedad de las cuestiones que se están dirimiendo en la guerra. 2.ª Ninguno de ellos había contado hasta ahora con las fuerzas suficientes para intervenir eficazmente en defensa de sus derechos. 3.ª Todos han reconocido el radical cambio originado en la guerra por los modernos instrumentos de combate y la movilización militar en masa de las naciones. 4.ª Todos han dado por supuesto que tanto el bloque como el contrabando habrán de ser objetos de más precisa y definitiva legislación, en vista de las enseñanzas actuales, a la terminación de la guerra. Este último supuesto lo expresó con plena claridad el estadista que más viril e imparcialmente ha clamado contra las infracciones de la ley escrita. «A fin de conseguir que el mar sea libre en casi todas las circunstancias—dijo el presidente Wilson en su discurso del Senado—tal vez se haga necesario un cambio radical en muchas de las leyes hasta ahora reconocidas en «Derecho Internacional».

Y añadió: «No ha de ser difícil, con tal que las naciones sinceramente deseen llegar a un acuerdo, ni definir, ni garantizar la libertad de los mares». En cuanto estas palabras constituyeron un noble exhorto a las naciones para que afronten y venzan las dificultades, mediante un esfuerzo común no cabe duda que merecen el sostén de todos los hombres de buena voluntad, pero no es menos evidente que si el esfuerzo ha de rendir frutos positivos, lo primero es enfocar las dificultades con exactitud. Y las dificultades para el establecimiento de la libertad del mar no son pocas ni tan pequeñas, como parece creer el Presidente Wilson. Algunas de ellas tal vez sean irreductibles. Veamos primero la cuestión relativa al contrabando. Mientras las naciones se hacían la guerra con pequeños ejércitos profesionales, fué posible redactar una lista en que los artículos calificados de contrabando resultaban poco numerosos y perfectamente definibles. Pero con la adopción del servicio militar obligatorio y la consiguiente movilización de todos los recursos nacionales en la escala que estamos presenciando, casi no queda ya artículo alguno del que en verdad se pueda decir que directa o indirectamente no afecta la potencia combativa de un beligerante. La determinación de los límites lógicos de una lista de ésta clase ha de ir, pues, acercándose cada vez más a lo imposible.

Algo semejante puede decirse del bloqueo. La fijación de las leyes relativas a esta operación naval no fué tarea difícil en tanto que una escuadra dada su buen tiempo y superioridad sobre la flota ene-

miga, se podía mantener en acecho en las inmediaciones de la costa bloqueada. Pero la invención de minas, torpedos y submarinos ha aniquilado las condiciones en que aquellas leyes se basaban, dejando sin sentido lo legislado y creando un nuevo caos en cuanto a lo que es legítimo o ilegítimo. Además, como consecuencia lógica de la organización moderna de una nación en pie de guerra, la antigua distinción entre bloques militares, y bloques puramente comerciales ha desaparecido casi por completo.

Resulta, pues, palpable, apenas se piensa en serio, que, aún con la mejor buena voluntad del mundo, la faena de armonizar las legítimas exigencias de la guerra naval moderna con la decantada, «Libertad de los mares», es por demás compleja y enrevesada, y la primordial razón de su dificultad estriba en que algunas de las intrusiones de los beligerantes en el campo de los derechos neutrales, lejos de emanar del capricho o de la conveniencia de las naciones en armas, se derivan directamente de la incompatibilidad entre el progreso normal de los medios de combate y ciertas fórmulas de Derecho basadas, no en sus fines materiales o éticos que siguen siendo los mismos, sino únicamente en la inalterabilidad de aquellos medios, cosa a todas luces absurda.

CRISTOBAL DE QUESADA.
Londres, marzo 1917.

Una visita a la estación telegráfica de Alicante

Hacia bastante tiempo que no había mos tenido necesidad de visitar las oficinas telegráficas de esta ciudad y al llegar ayer tarde dudamos un momento si nos habíamos equivocado. Tal fué la agradable sorpresa que nos produjo su transformación.

A la antigua entrada achatada, larga y oscura, que a su derecha tenía unas puertas con rotos cristales, correspondientes a una que fué mezquina portería y que terminaba en un hueco de puerta más achatado aún por el arco que la coronaba, ha sucedido una entrada de dimensiones más regulares, moderna y coquetamente decorada, de paredes enladrilladas de blanco, cerrada por una magnífica cancela formada de tres cuerpos de cristales frappeés con puertas de vaiven y pasamanos dorados en forma de arco, terminada en su parte alta por un cuerpo fijo con la inscripción «Telégrafos», adornado a ambos lados con el emblema de este Cuerpo.

El antiguo pavimento oscuro, casi funerario, que cubría el suelo, ha sido reemplazado por un mármol blanco; y el plafón eléctrico que la alumbraba se ha cambiado por un hermoso aparato que a la vez que luz presta armonía al conjunto.

La sucia, por no llamarla asquerosa, escalera, de escalones mellados y ladrillos feos y rotos, que al que tenía que subirla le daba la impresión penosa de una ascensión patibularia, ha sido igualmente blanqueada en toda su extensión y pavimentada de mármol blanco, produciendo agradabilísima sensación al franquear la entrada y ver que signo la buena impresión que aquella produjo, invitando, contrariamente a lo que antes sucedía, a sufrir alegremente el trabajo de la ascensión forzosa para llegar al recibimiento del público en la oficina de Telégrafos.

Y al felicitar a nuestro buen amigo y entusiasta jefe de esta Sección D. Trino Esplá, por esta reforma que tanto favorece el buen nombre del Cuerpo, como honra a Alicante, agradeciendo nuestra felicitación, declinó el honor de merecerla diciéndonos estas palabras que repite con frecuencia: «Estos milagros pueden realizarse teniendo un director general que se llame Francos Rodríguez. Vayan a él todas sus felicitaciones».

Mermeladas «Alfred Hill»
EN LATAS O EN FRASCOS
Una sola calidad: LA MEJOR

El derecho de protestar

Los hermanos Alvarez Quintero, autores de muchas y muy aplaudidas obras, acaban de obtener, en el teatro de Apolo el más sonoro y grande de los fracasos. Esto no tiene nada de particular. También Homero dormía alguna vez...

Lo raro del caso, en el presente, es que se ha puesto a discusión entre autores y críticos, el derecho del público a exteriorizar sus protestas ante una obra que no le agrada. Para resolverlo, sería preciso que todos los opinantes se colocaran en el asiento del espectador, que presenciase un momento de su condición de juzgadores y de jueces y que se atavisasen exclusivamente a su calidad de «paganos». De otra manera, la solución es imposible.

Los autores, —y mucho más los autores sancionados por el aplauso reiterado del público—no pueden ver, naturalmente, de buen grado que éste les vuelva la espalda y acosa con silbidos o con bastonazos, cuando no con rotundas patadas, a quien en otras ocasiones acogió con vítores, entusiasmos y ovaciones. Y no pueden verlo de buen grado, por lo que a los autores lo primero que les falta es la autoridad de juicio. Cuando un comediógrafo entrega una obra al teatro, es porque la cree buena, sobre todo cuando el comediógrafo ha escrito anteriormente otras que han obtenido éxito. A sabiendas de que es mala y de que el público la va a rechazar, no hay autor alguno que cometa la torpe insensatez de entregar una obra. Por consiguiente, ningún dramaturgo puede encontrar justificada una actitud hostil de los espectadores. Esto es lo que ha ocurrido a los insignes hermanos Alvarez Quintero.

Los críticos, por otra parte, carecen también de autoridad para juzgar una actitud cualquiera del público en el teatro. Cuando se sientan en su butaca, no lo hacen como espectadores; sino como jueces, y en muchos casos, como fiscales. Decía Eusebio Blasco que la única misión del teatro es la de divertir, que nadie, cuando va a ver una comedia, dice: «Voy a aprender», sino «Voy a pasar el rato». Así es como entiende el teatro el público en general y así es como va a él.

Y el crítico no; el crítico concurre al estreno de una obra, buscando lo bueno o lo malo que haya en ella, independientemente de la misión de distraer que la obra, en sí, persiga. Va buscando el arte, como ahora se dice. Y claro está, obra en la que se note ausencia de arte, es mala para el crítico, aunque para el público sea muy buena. Esto ocurre casi siempre con las obras de Paso, García Alvarez y Muñoz Seca.

Si el crítico no fuese, dentro del teatro, un señor aislado, si formase parte integrante del público, si se confundiese con él en el montón anónimo de los espectadores, su juicio se confirmaría siempre con el general de la sala. Y entonces no discutiría el derecho de protestar, porque él sería el primero que protestase, si la obra no mereciese su agrado.

Esta disparidad de criterio entre el crítico, y el público conduce, casi siempre, a la desorientación. A lo mejor, leemos en un periódico que la obra estrenada en tal o cual teatro es una obra llena de primores, de bellezas, de maravillas, de delicadezas. El honrado lector, a quien el periódico merece absoluta confianza, va al teatro de buena fe y presencia la obra llena de delicadezas, de primores. Y se aburre sobradamente. Y observa, además, que los otros espectadores, muy escasos por cierto se aburren también y bostezan con la mentable frecuencia. Tendrá, entonces, el derecho de protestar?

Veamos el caso contrario. Dice un periódico que tal obra, estrenada recientemente, es una detestable comedia, un absurbo engendro, sin pies ni cabeza. El lector, naturalmente, se abstiene de ir al teatro donde tal obra se representa. Pero encuentra a un amigo que le asegura lo contrario que el crítico del periódico y le convence de que debe ver la obra. Y el

lector la vé y se divierte y se ríe y pasa un buen rato. ¿Habrá tenido el crítico, en este caso, el derecho de protestar contra la obra?

El derecho de protestar es, a mi juicio, indudable. Pero siempre que se mantenga dentro de los límites de la corrección y siempre que parta de los señores que pagan su billete por presenciar la obra que algo les ha de quedar a esos intelectuales... ¡Son tan raras ya las personas que antes de entrar en un teatro, se dignan asomarse a la cara a la taquilla.

SILVIO.
Madrid y marzo de 1917.

Centro Dental

Dentadura completa, 60 pesetas; las de mejor clase y el mejor cauchú que hay, 100 ptas. Dentadura sin paladar, último adelanto, con la exclusiva sistema «Sebastián» con patente núm. 61.441, desde 150 ptas. Dientes sueltos a 4, 6 y 10 pesetas. Coronas y puentes de oro de moneda, de 22 kilates, a 25 ptas. Extracciones sin dolor (si se siente el dolor no se paga) 3 pesetas. Composturas, aunque los aparatos no estén hechos en este Centro, a 3, 4 y 10 ptas.
Calle de Sagasta, núm. 3, pral. Alicante.
En ésta permanecerá del 15 al 30 todos los meses. Residencia fija en Valencia, plaza Estación, 4, pral.

Pronósticos del tiempo

El lunes 26, persistirá una depresión en el S. de la Península y en Argelia y otra más importante del Atlántico se presentará en el NO. de Galicia. Se perturbará más el estado atmosférico de la Península, y se registrarán lluvias bastantes generales y abundantes, con algunas tormentas y vientos del segundo al tercer cuadrante.

La depresión de Galicia se encaminará a la punta de Bretaña el martes 27, y la de Argelia se remontará al Mediterráneo superior, a donde acudirán otras fuerzas procedentes del centro de Europa. Cambiará la situación y se producirán lluvias y algunas nieves, especialmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos de entre SO. y NO.

El miércoles 28, pasará por Francia la depresión de la punta de Bretaña y otra de los parajes de las Azores y Madera se acercará al S. de Portugal. Estos elementos ocasionarán lluvias y algunas nieves en la Península, principalmente en el N. NE. y Andalucía, con vientos variables.

Se perturbará mucho el estado atmosférico en nuestras regiones el jueves 29, porque la depresión citada de las Azores y Madera invadirá la península, situándose sus núcleos, que tendrán gran intensidad en Galicia y en Argelia. Se registrarán lluvias generales, abundantes en muchos puntos y algunas nieves, con vientos de diverso rumbo.

El viernes 30, avanzará hacia el Cantábrico el núcleo de fuerzas de Galicia, y el de Argelia se remontará a los parajes de Baleares. Seguirá el temporal de lluvias y nieves en la Península, particularmente desde el NO. y N. y Centro al NE. con vientos de entre SO. y NO.

El sábado 31, se trasladará a Cerdeña el núcleo de fuerzas de Baleares y el del Cantábrico se hallará en la región pirenaica. Mejorará la situación meteorológica de la Península, pero estará perturbada en la mitad oriental, donde se producirán lluvias y algunas nieves, especialmente en el NE., con vientos de entre NO. y NE.

EL CONFLICTO EUROPEO

Impresiones de hoy

Los ingleses han rechazado varios contraataques alemanes cerca de Aizcourt, Baumetz y Hauraucourt y han progresado hacia Baucourt y Croiselles.

Los franceses han rechazado al norte de Gran Seracourt y de Gibercourt a los alemanes que defendían el terreno palmo a palmo. Se han apoderado de la orilla oeste del Oise, desde las afueras de La Fere hasta el norte de Vendenil, cayendo en su poder dos fuertes de la defensa de La Fere, evacuados por el enemigo.

Al sur del Oise han progresado bastante en la orilla del Ailette, apesar de las inundaciones provocadas por los alemanes, conquistando varios pueblos y rechazando las retroguardias alemanas en el bosque de Coucy.

La mayoría de los pueblos abandonados por los alemanes son un montón de escombros. Lo destruyen todo despiadadamente y se llevan los objetos de valor que contenían las casas. La prensa francesa se muestra indignada y aconseja que se tomen represalias.

En el frente austro italiano no ha empezado aún la ofensiva austro alemana anunciada hace tiempo. Todo se reduce a bombardeos y a luchas de artillería, mas intensos en el valle de S. gana y en el frente de los Alpes Giulia.

Información telegráfica y telefónica

Parte oficial italiano

ROMA. (Oficial).—En el frente del Trentino, los temporales limitaron el día 24 las acciones de artillería. En las pendientes Sur del alto Cordevole, hemos rechazado una patrulla de exploradores enemigos. En la parte superior del valle de Visdenda Piaro, favorecidos por espesa niebla, un destacamento enemigo intentó sorprender nuestras posiciones, y fueron rechazados en seco.

En el frente de los Alpes Giulia, la actividad de la artillería continuó. Ayer cayeron bombas sobre Goritzitz, que causaron daños, sin producir víctimas.

En el Carso, por la tarde, después de un violento bombardeo, las fuerzas enemigas intentaron penetrar en nuestras líneas en el sector de Lucati, fueron rechazados con grandes pérdidas.

Se acerca ya la gran batalla

PARIS.—Parece ser, por los informes que se reciben en los periódicos, que los alemanes han llegado ya al fin de su retirada, habiendo empezado una gran batalla en la que los franceses iniciaron la ofensiva.

Parte oficial austriaco

VIENA (Oficial).—En la planicie de Doverdo, nuestras patrullas de asalto penetraron en las cercanías de Gorlyonica en las líneas de defensa enemigas,

En la región de Sillipere rechazamos ataques enemigo, haciéndoles bajas considerables.

Cuadros de la guerra



ESPERANDO LA ORDEN DE ATAQUE. Foto Informativa.

SOLO POR DIEZ DIAS

Compro dentaduras postizas. Pago 25 y 40 céntimos por cada diente.

Compro antigüedades, muebles, cuadros, Libros, encajes, abanicos, alhajas, oro, plata y otros objetos.

— Recibo avisos para ir a domicilio —
Horas, de once a tres, Hotel Simón



Tropon palladien y bizcochos de carne

Alimento ideal a base de harina de carne y huevos, recomendado por los médicos a los Débiles, Convalecientes, Anémicos, Delicados del estómago, Inapetentes, Niños raquíticos y mal nutridos, desarrollo de los pechos, etc. Se puede engruesar 4 kilos al mes con este poderoso tónico de la terapia moderna italiana.

El éxito obtenido en España lo certifican los muchos partes de gratitud insertados en el interesante folleto que remite gratis el representante **Juan Bartolo y Compañía, Gironella (Barcelona)**.
Unico depositario en esta provincia: Centro Farmacéutico, Bailén, 14, ALICANTE

Los Estados Unidos apoyan a los aliados

NUEVA YORK.—El gobierno se halla cada día más dispuesto a cooperar del modo más íntimo con los aliados, primero con su concurso financiero y naval, y después si la guerra se prolongase, con todo el concurso militar que necesitasen para el aplastamiento del germanismo.

La opinión está indignada por los actos de destrucción cometidos por los alemanes en su retirada. El gobierno desea obtener un voto íntegro para los proyectos de ley concernientes al espionaje.

Parte oficial francés

PARIS. (Oficial).—Entró el Somme y el Aisne, los franceses han continuado el movimiento ofensivo emprendido días anteriores.

A pesar de la enérgica defensa de los alemanes, hemos dispersado y rechazado al adversario.

Entre el Somme y el Oise, los franceses rechazaron a los alemanes hasta más allá de Caufren y Essigny le Grand, altura 191.

Un violento contraataque alemán contra el frente de Essigny, se malogró por el fuego de los franceses.

Al Sur del Oise, las tropas francesas penetraron en las posiciones del bosque bajo de Coucy, haciendo algunos prisioneros. Las tropas alemanas fueron cogidas por el fuego de nuestras baterías en Solembrey, sufriendo grandes pérdidas.

En el frente de Verdun las baterías francesas bombardearon eficazmente las organizaciones alemanas de la cota 804.

Los soldados rusos celebran un mitin

PETROGRADO.—Los soldados han celebrado un mitin en el frente de Riga. El general Radko Dimitriev y varios diputados de la Duma, pronunciaron discursos invitando al ejército a velar por Rusia y por la libertad, y a demostrar al enemigo todo el poderío del pueblo ruso, que desde ahora en adelante puede hacer valer todas sus facultades. Todos los oradores fueron aclamados.

El general Dimitriev abrazó al soldado que presidía el mitin, y los asistentes al acto votaron por unanimidad la resolución de hacerlo todo por la defensa de la patria.

Preparativos alemanes

PETROGRADO.—El ministro de la Guerra ha publicado un manifiesto encargando que se vigilen los planes enemigos ya que según informes los alemanes realizan preparativos y acumulan fuerzas para atacar el frente Norte de las tropas moscovitas.

El avance aliado

LOMBRES.—A pesar de la tenaz resistencia que en algunos puntos ofrecen los alemanes, sigue el avance italiano.

Pronto se podrá conocer la fuerza de la nueva línea en la que confía Hindenburg para la batalla decisiva.

Al Norte del Somme los ingleses están en contacto con los dragones alemanes.

Los franceses han avanzado en el punto de unión de su línea con la inglesa.

Los ingleses conquistaron el bosque de Lubich, a 11 kilómetros al Este de Peronne.

Los franceses están a cinco kilómetros al Suroeste de San Quintín, y en su avance hundieron todas las defensas enemigas de La Fere, sobre la orilla derecha del Mosa.

¿Dónde está el Zar?

PARIS.—Ignórase aún el paradero del Zar Nicolás.

Asegúrase que transpuso la frontera sin que se sepa a donde se dirigió.

El resto de la familia imperial sigue vigiladísimo.

Información general

Los temporales

MADRID.—Los temporales de nieve interceptaron las vías de comunicación en León, Oviedo, Santander, Segovia y Palencia.

Las nevadas causaron grandes daños.

Asamblea republicana

ZARAGOZA.—En el Círculo Republicano Autónomo tuvo lugar la asamblea republicana asistiendo 250 delegados de toda España.

Se discutieron las bases de organización del partido.

Los asambleístas estuvieron en el Cementerio visitando la tumba de Costas.

Noticia desmentida

MADRID.—Se ha desmentido categóricamente el rumor propalado referente a que un oficial español había disparado dos tiros contra el canciller del consulado de Francia en Caracas.

Hallazgo de restos de un torpedeamiento

BILBAO.—En la playa de Azcorra ha sido hallado un artefacto de hierro, compuesto por dos tubos, unidos por una plancha también de hierro. Lleva la siguiente inscripción: «Espagne-Saint-Nazaire-Perseus 36».

Se dice se trata de una balsa de salvamento, perteneciente al vapor «Espagne» de la matrícula de San Nazario hundido en el Cantábrico por un submarino alemán.

Noticias de Barcelona

BARCELONA.—Ayer dió el señor Sedó una conferencia en el centro de Dependientes de Comercio.

Explicó la ley de protección a las industrias, excitando a mantener la su producción hasta terminar la guerra.

Dijo que aplicando bien la ley se logrará la autonomía industrial de España.

—Dicen de Tarragona que acogidos a los efectos del decreto del seguro marítimo han dirigido a igual puertorarios vapores que han comenzado a cargar mercancías.

—La huelga de obreros del arte textil puede darse por solucionada.

Dice Romanones

El Consejo de esta tarde será extenso.—Continuación del anterior.—Conferencia con Ruiz Jiménez.—La asamblea obrera y el orden público.—El Gobierno confía en la sensatez del proletariado.

MADRID.—Romanones, al recibirnos esta mañana a los periodistas nos ha manifestado que en el Consejo de ministros de esta tarde se continuará el examen de los mismos temas que ocuparon la atención de los ministros en la reunión última.

El acto cree que será extenso.

El conde conferenció largamente esta mañana con el ministro de la Gobernación.

Un periodista preguntó a Romanones si se habían adoptado medidas de orden público en evitación de cualquier posible algarada obrera a consecuencia de la Asamblea que se está celebrando en la Casa del Pueblo, a lo que ha contestado el Presidente que eran innecesarias; pues hasta ahora ni ocurría nada anormal ni había temores de que pudiera ocurrir.

Como el periodista insistiera en suponer que se habrían adoptado ya las previstas medidas de que todo el mundo hablaba, Romanones contestó que esas medidas constituyen el eje de todo el Gobierno.

Insistió en sus grandes esperanzas de que nada anormal suceda, confiando en la sensatez de la clase obrera.

Además, dijo, la opinión general es tima que en los presentes momentos con huelgas no se resuelven conflictos de orden económico planteados.

España se encuentra en una situación que envidian todos los demás pueblos neutrales, a pesar del malestar general que se nota.

Claro es que el Gobierno hubiera deseado que las subsistencias tuvieran actualmente los mismos precios que en mil novecientos catorce pero esto resulta imposible.

Respecto a las medidas por el Gobierno adoptadas en las circunstancias presentes, no quiso decirnos más que serían dignas de cualquier suceso que tratara de alterar el sosiego de la nación. El Gobierno no marchará a la par de los sucesos y no se adelantará a ellos.

Un buque en peligro

CADIZ.—Se ha recibido una carta de Nueva York, en la que un pasajero del vapor «Antonio López, comunica que el día 12 de enero encontró el trasatlántico al vapor «Josefa Raich» que pedía auxilio y luchaba desesperadamente con el temporal.

Del «Antonio López» se arrió un bote con oficiales, un contramaestre y marinos y todos los tripulantes del «Josefa Raich» fueron recogidos.

El buque pudo ser llevado a Nueva York donde reparó averías.

El «Josefa Raich» salió de Nueva York el día 5, en dirección a Europa, y poco después fué sorprendido por los temporales.

Han perecido ahogados el capitán y el segundo oficial.

El citado buque es de la matrícula de Barcelona.

Nueva combinación de altos cargos

MADRID.—Se dice que el actual director general de Contribuciones, D. Carlos Regino Soler, pasará a la representación del Estado en la Tabacalera, y se nombrará director general de otro ramo.

Este, a su vez, será sustituido por un político ya señalado estos días y versadísimo en asuntos de la Dirección que desempeñará.

De la combinación de gobernadores que viene habiéndose estos días, consistirá solamente en la permuta de dos provincias de igual categoría.

LA ESPERADA REUNION DE LOS DELEGADOS OBREROS

Los delegados de las regiones se han reunido con los madrileños.—En provincias se está peor.—Otro aplazamiento mientras se afinan las gaitas.—Como siempre, hay desacuerdo.—La primera reunión ha sido borrascosa.

MADRID.—Desde ayer se advierte una animación inusitada en la Casa del Pueblo.

La concurrencia de obreros es enorme. Agentes de policía y numerosos guardias de Seguridad ocupan las proximidades del edificio.

Asisten Seguí y Pestana, por Cataluña; Dabó, por las Vascongadas; David, por Castilla; Ossorio Suárez, por Galicia; García, por Andalucía; Barceló Sánchez, por Levante; Lacort, por Aragón; Acebo, Llanera, Cabello y Castilla, por Asturias, y Gurich, por Navarra.

A las diez y media de la mañana ha dado comienzo la reunión con un total de 20 delegados obreros.

A las doce y media se ha suspendido para reanudarla esta tarde.

Se le ha facilitado una nota oficiosa a la prensa.

Los delegados regionales dieron cuenta de situación creada en sus respectivas regiones por la escasez de trabajo y la carestía de subsistencias.

Esta situación se ha agravado después del bloqueo que nos imponen los alemanes puesto que con ello se les impone la paralización a las industrias valtiánco.

Cambiáronse impresiones conviniendo reunirse nuevamente a las tres y media de la tarde.

También se ha acordado aplazar para mañana el mitin que se había anunciado para hoy.

Se tiene la impresión de que los delegados regionales vienen a la asamblea animados de temperamentos radicales y así lo han dejado notar en esta primera reunión.

Los elementos madrileños en cambio procuran imponer una corriente de templanza y de calma.

Ello ha promovido animados debates. La primera reunión ha resultado bastante fríasca.

Firma de Estado

MADRID.—Se han firmado los siguientes decretos del Ministerio de Estado:

Nombrando a D. Pablo Churrucá, secretario de primera clase; a D. Francisco Caballero, cónsul en Valparaíso y a don Domingo de Bárcenas, secretario de la Embajada en el Vaticano.

LOS TOROS

En Madrid

MADRID.—Toros de López Plata, grandes y difíciles

Vaquero regular, resultó empuinado e ileso.

Zareo valiente. Nacional detestable.

En Carabanchel los Charlots hicieron de las suyas.

En Tetuán se lidió ganado de Lorente que resultó manso.

Matapozuelos y Faroles, mal.

Alejandro Rodríguez desdeñadísimo.

Un toro le fué devuelto al corral.

En Barcelona

BARCELONA.—En las Arenas toros de Martínez, pequeños.

Gallo bien toreando y mal matando.

Joselito adornado y superior.

Belmonte desigual.

Fortuna lucidísimo. Se le concedió una oreja.

MAÑANA

Antagonismo anglo-español
por Francisco Melgar

CATARROS
TOS! TOS!
SE CURAN RÁPIDAMENTE TOMANDO EL
Jarabe
YER
AL NARCYL

Movimiento periodístico

El día 2 del próximo abril volverá a aparecer en esta capital «La Correspondencia Alicantina», periódico que en esta segunda etapa de su vida seguirá la misma orientación que siguió cuando se publicaba hace años.

Así lo asegura su fundador y propietario don Tomás Mañoz y así deseamos que sea.

Pero como entonces no apasionaba al mundo la gran guerra actual... ardemos en deseos de conocer la orientación del resucitado periódico en cuestión tan trascendental.

Porque se dice...

Se dice también que va a ser en breve baja en las filas periodísticas el diario germanófilo «La Voz de Alicante».

Lactobulgarina

Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al maximum de vitalidad

Indicaciones: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto intoxicaciones de origen intestinal, etc.

Dosis: De dos a diez cucharadas al día, según prescripción médica, agitando el frasco cada vez antes de destapararlo.

NOTA IMPORTANTE.—A fin de garantizar en absoluto la actividad de los fermentos, pasados tres meses a contar desde la fecha marcada en el precinto, se cambiarán por otros de reciente elaboración los frascos que se devuelvan, inutilizándose el contenido de estos a presencia de la persona que solicite el canje.

Precio del frasco de 250 gramos, TRES pesetas en todas las farmacias

Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS
PI Y MARGALL, 1.—VALENCIA

RAYOS X RADIUM

Del Dr. Batllés (antes del Dr. Calatayud)

RECONOCIMIENTO del CUERPO HUMANO por los RAYOS X

Tratamiento especial del

CÁNCER, ULCERAS MALIGNAS y TUMORES

Enfermedades de la piel.—Cáncer, Lupus, Acné, Tiñas, Verrugas, Pelos, Manchas, etc.

Enfermedades de la mujer.—Flujos, Inflammaciones de la matriz Tumores, Desarreglos menstruales.

Enfermedades nerviosas.—Neurastenia, Histerismo, Parálisis, Neuralgias, etc.

Reumatismo, Gota, Diabetes, Obesidad, Anemias, Raquitismo

Consulta y tratamiento: De 10 a 2 y de 5 a 7.—Cirilo Amorós, 31 (chaflán Pizarro)
— VALENCIA —

La última aventura de D. Pedro

Fué una aventura asaz desventurada que vino traidoramente a empañar toda una historia de afortunados devaneos, no solo de aquellas horas lejanas de su juventud bizarra y turbulenta en que nuestro bravo don Pedro acometiera sin empacho tantas arriesgadas empresas amorosas, sino aun ahora cuando contumaz e irreductible ofreciese en son de conquista y desafío como en aquellos años remotos, caída sobre la ceja izquierda del ala de su chambergo de mosquetero, erbetiles sus mostachos de azabache y acaballados los dorados lentes en su nariz griega... aunque algunos reputaríanle legítima de la Vila.

Ello fué que a mitad de la mañana vino al magín la infelice idea de que pudiese ser y celebrarse la solemnidad de la jura allí en la anchura planicie que llaman Parque de Canalejas.

Y al Parque de Canalejas iba don Pedro apuesto y galán, retocado como uno de aquellos afligranados donceles cortesanos del décimo cuarto siglo, muy confiado en que había de holgarse mucho dirigiendo las luminarias de sus ojos, a través de los cristales de sus lentes, hacia aquel plantel de encoquetadas damas y faldas de pailas que suponía presenciando la fiesta militar.

Pero no había jura, habíase suspendido y don Pedro vuelto al acero a su vaina, parecía desolado, cuando tate que apareció un hombre de aspecto villano, llamándole ruidosamente y con misterio.

—¡Oh! ¿Serás por acaso portador de algún perfumado billete de alguna atormentada beldad rendida a mi apostura?— preguntó D. Pedro.

—No, mi señor. Veng a ofrecerte a usted unas sencillas cajas de cerillas para que usted se alumbrase sin engaños, fallos o decepciones.

—Y... ¿a cómo?

—Dos miserables reales docena y la comisión.

Don Pedro tuvo un rasgo.

—¡A dos reales, sin comisión!

—Me ha muerto usted don Pedro. Su continente me fascina: cedo la comisión. Pues más son las cajas.

Don Pedro vació su bolsa en las manos alevés del villano para que fuese a bordo a recoger las cajas.

Habría de aguardar don Pedro al pie del monumento de los Mártires.

No impertaba: es hombre que sabe esperar.

Y con un amigo esperó, esperó y terminó por rendirse la primera vez de su vida.

Supo luego que el villano habíase marchado al campo con unos amigos: iban de paila.

Iban de paila con la consignación de minguera de don Pedro.
¡Jura de Dios!!

Leche del campo

Leche superior procedente de cabras no estabuladas, bien alimentadas y viviendo en pleno campo. Se sirve a domicilio en botellas con precinto, avisando al despacho de leche de la Cámara Agrícola, en la calle del Parque, núm. 10 (travesía Infantes).
Leche fresca de reciente ordeño a las seis y las diez de la mañana y a las tres y las cinco de la tarde.

Instrucción Pública

Si los señores que componen el Tribunal de las oposiciones restringidas para escuelas de 2.000 y más pesetas que empezarán en el Paraninfo de la Universidad de Madrid el día 28 de los corrientes, tuvieran que presentarse a oposiciones para una cátedra de la Universidad Central con ocho o nueve mil pesetas exagerado, seguramente les parecería exagerado el cuestionario que ellos han redactado para que algunos maestros que ya aprobaron su suficiencia pedagógica durante sus estudios y después en reñidas oposiciones puedan ascender unas cuantas pesetas, 375 unos; 500, 625 y 900 otros, y 1.000 los que más.

Para poder conseguir estos miseros ascensos se les exige el conocimiento de un cuestionario de 490 temas que, solamente siendo una verdadera enciclopedia, puede contestarse a él.

El tema 58 dice: «Dipnocs».
Tema 59: «Los europeos en Asia, África y Oceanía; Los ingleses en la India; Los rusos en Asia; Los europeos en el Japón; La guerra ruso japonesa; China; Los franceses en África; Los ingleses en África; Los portugueses en África; Los españoles en África; Los ingleses en Australia».

Tema 26: «Harbar y su escuela; Schillermacher».
Tema 52: «La suma de los ángulos interiores de un triángulo es mayor que dos rectos y menor que seis; Si un ángulo triángulo tiene dos ángulos interiores iguales, los otros dos ángulos opuestos son iguales; Si un ángulo triángulo tiene dos ángulos interiores desiguales, al mayor se opone mayor ángulo plano».

Tema 68: «Cuestiones acerca de los máximos y mínimos que pueden resolverse por las ecuaciones de segundo grado».

Hemos copiado unos cuantos temas sacados a la suerte del cuestionario para que el lector pueda formar idea del estudio que requiere el conocimiento de 490 temas tan variados y tan complejos como éstos.

Las altas autoridades del Ministerio de Instrucción pública son injustas al exigir a estos funcionarios tanta ciencia para tan pocas pesetas.

Para el estudio de este cuestionario se les ha dado ocho días de tiempo y solo sirve para el primer ejercicio; luego vendrá otro cuestionario, no menos que éste, para la práctica del segundo ejercicio.

OSTRAS FRESCAS

Temporada de 1916-1917

Llegadas regulares del 1.º de Octubre a fin de Abril

OSTRAS siempre frescas de origen de Archacón.—Dos clases solamente

— PRECIOS —

Servidas a domicilio con limón y abierta.
1.ª Gordas finas 1.70 ptas. docena.
Medianas 1.10

Servidas en el Establecimiento, al mismo precio.—Vinos blancos especiales para Ostras.—Cervezas del país y extranjeras.

Servidas siempre frescas

Maison Française

Paseo de los Mártires, 52.—Alicante.

En la Audiencia

Señalamientos para mañana

Sección segunda.—Juzgado de Ceceñaina, contra Enrique Conejo Chico, por amenazas; abogado, Sr. Parreño; procurador, Sr. Izquierdo.

Juzgado de Alcoy, contra Ricardo Burdeos Garrido, por lesiones; abogado, Sr. Domínguez Margarit; procurador, señor Bronchal.

Juzgado de Callosa de Enzarriá, contra Domingo Guardiola, por hurto; abogado, Sr. Antón Tari; procurador, Sr. Pinedo.

No más tos.—Las pastillas SAVALL

la combate en todas sus manifestaciones

Son insustituibles en las afecciones de la garganta y facilitan siempre la expectoración.

De venta en Farmacias, y en la del autor, San Vicente (Alicante).

Depósitos: Farmacia de Salvador Pascual, Reina Victoria, 1, y Centro Farmacéutico, Bailén, 14.

Figuras artísticas

en la Papelería, Imprenta y Perfumería

LA CIUDAD de ROMA, Altamira, 4.—Alicante.

Baños de BUSOT

Estación invernal - Gran Hotel y Restaurant Miramar

Luz eléctrica y calefacción central en todas sus dependencias

99 espaciosas, confortables y ventiladas habitaciones. Pensión completa desde 8 pesetas en adelante. Chalets desde 125 pesetas mensuales

Casitas desde 16 pesetas quincenales

Importantísimas reformas introducidas en toda la Colonia por la nueva propietaria

Salidas diarias de automóviles a las diez — Despacho de billetes en el HOTEL SIMON — Alicante — Información y catálogos

Amando Alberola, San Fernando 65, Alicante.—En BAÑOS DE BUSOT a la misma Administración.—Apartado de Correos, 76, Alicante.

Compañía Peninsular de teléfonos

Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos, por no encontrar los destinatarios:

De Barcelona, para Baroni Vittorio, veleró «Bardo M».

De Madrid, para Guillerma, Graviña, 12.

Alicante 26 de marzo de 1917.

TELEFONOS: 2172 HULL, 2173 HULL, 4 THROXE, 59 GOOLE, 16 IMMINGHAM, 5769 G. ASGOW (City), 4767 Cent-Newcastle-Ontyne.

TELEGRAMAS: «DUNSTONS», (Hull Throxe), Geole Grimsby, Immingham, Glasgow Goolan, Newcastle-ontyne

Carbones de vapor.—Carbones de gas

— Carbones para usos domésticos —

Carbones para vapores siempre disponibles

Exportador de Carbón

(Agencia en todos los principales puertos extranjeros)

y consignatario de buques

Geo Dunston M. I. M. E.—Paragon Buildings—HULL

Suursales en Thorne (Southern Colliery) Co. Ltd., Geole Immingham—Grimby—Newcastle-on-Tyne

— Glasgow y O —

Corredor marítimo.—Para vapores—Telegramas

«DUNSTONS, HULL»

CLAVES: STOTT'S 9.ª edición 1896 A. B. O. S.ª edición

— PARTICULAR —

La Jura de la Bandera

La fiesta de jurar la bandera de la Patria por los nuevos reclutas incorporados al regimiento de la Princesa, suspendida ayer por causa del mal tiempo, se efectuará mañana martes

La ceremonia tendrá lugar en la Plaza de Canalejas a las once de la mañana.

Al acto se le dará gran brillantez.

Notas de sociedad

NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad un robusto y precioso niño la distinguida señora doña Remedios Rocamora esposa de nuestro amigo don Miguel Navarro y Lorente.

Felicitemos a los venturosos padres.

VIAJEROS.—Anoche marchó a Madrid nuestro compañero de Redacción don Cándido Selbes.

—Ha regresado a la corte el compositor don Luis Foglietti.

—De Murcia ha llegado acompañado de su esposa nuestro querido amigo don José M. Establier.

—Se hallan en Alicante en uso de licencia los guardias marinos señores Aguiló, Navarro de Castro y Pardo.

—Regresó de Madrid el presidente de la Diputación Provincial Sr. Gómez Valdivia.

NECROLOGIA.—Ha fallecido en esta capital nuestro querido amigo el joven comerciante don Félix Cortés, a cuya familia acompañamos en el sentimiento.

—La grave dolencia que aquejaba a la virtuosa señora doña Concepción Pró viuda de Gadea ha tenido el fatal desenlace que se temía: la bondadosa señora ha fallecido sumiendo a los suyos en hondo duelo.

Al dolor de los señores de Gadea nos asociamos sinceramente.

ENFERMOS.—Se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo el presidente de la Junta de Obras del Puerto don Federico Clemente.

Hernias, Vientres voluminosos

Descensos de la Matriz, Deformidades, Sordos, Calvos. Tratamientos sin operar.

DE CAMPOS, MONTERA, 38, MADRID

En Alicante de 11 a 1 el día 15 de cada mes, Hotel SAMPER.

La Ría de Vigo

Entre las numerosas rías que tanto en cuanto y utilidad prestan a Galicia, desafiada por su magnitud la Ría de Vigo, hoy universalmente conocida como uno de los mejores puertos de Europa.

Con su grande cañado, sus variadas y fáciles bocas de entrada que aseguran el acceso a la ría aun en los más temibles temporales, ya que una al menos siempre permanece al abrigo de la mar gruesa; la magnificencia de su panorama y sus fértiles orillas en las que aparece la riqueza y progresiva ciudad de Vigo y otras poblaciones industriales; es esta ría orgullo de España y al mismo tiempo de un gran valor estratégico y marítimo.

Nuestros lectores leerán sin duda con gusto un notable artículo que sobre la ría de Vigo publica el padre Almeida en la ilustrada revista de vulgarización científica «Ibérica», ilustrado con hermosas vistas de la ría.

En el mismo número el capitán de Ingenieros don Heriberto Durán da cuenta de los recientes experimentos de lanzamiento de granadas de mano realizados por nuestros soldados.

CAMPO ALTO

Vinos finos de mesa

Tintos, claretes y blancos. Especialidad en vinos añejos.—Aceites y vinagres.—Licores finos de las mejores marcas.

Depósito de Aguas minero medicinales.

Cerveza de varias marcas, Cidra y Champagne de las mejores clases del país.

... SERVICIO A DOMICILIO ...

— Plaza de Isabel II, núm. 30.—

Los teatros

La noticia del día es la de estar a punto de fundirse en una, las empresas P. L. C. y la que explota los espectáculos en el Teatro Nuevo y Salón Novedades.

Esa fusión, caso de llevarse a cabo, sería para la temporada de verano solamente.

—La empresa del Principal se halla actualmente en negociaciones con las compañías de Caralt y de Pablo López para tratar de traerlas a Alicante.

En breve habrá «Pasión y Muerte» teatral por la compañía de García Ibáñez con la cual se ha llegado a un acuerdo para dar tres representaciones de ese drama sacro.

Luego nos espeluznarán los inquietados dramas policíacos o nos distraeremos con la zarzuela.

—El veinte de mayo es el día designado para la reapertura del Teatro de Verano con cine y variedades: la Goyita romperá plaza y luego vendrán Carmen Flores, Amalia Molina, la Argentina... y todas las demás estrellas de cuyo contrato dimos oportunamente cuenta al lector.

«A pesar de todo» vendrá a electrizar nos con sus danzas brujas Pastora Imperio. La gitana maravillosa no se ha olvidado de los pobres de Alicante y si tiene fechalibre para venir a actuar en el Verano no la desperdiciará, pero comenzando por dar una fiesta de caridad que tiene ofrecida y que si no ha podido cumplir aún, no ha sido por culpa suya.

—En el Salón Novedades van a seguir las sesiones de cinematógrafo y variedad des todos los sábados y domingos, contando la empresa con muy notables números y películas.

«LA COMERCIAL»

Gómez y compañía

San Fernando, 35.—Teléfono núm. 346

Transportes terrestres y marítimos.—Servicio de encargos a domicilio.—Seguros marítimos y terrestres.

Facturaciones, despachos, informes ferroviarios, reclamaciones, servicio de vagones capitonés y mudanzas de muebles.

Esta casa hace cuantos encargos se le confien por difíciles que sean. Opera en unión de las establecidas en todas las capitales de España. Forfait reducido.

Noticias

El vapor «Sister» en su última travesía de Melilla a Málaga corrió grave peligro de naufragar a consecuencia del temporal.

Dos tripulantes resultaron heridos, uno de los cuales se llama Fermín Hernández Navalón, natural de Alicante.

ANUNCIO

Deséase una persona apta para arrendarle, en buenas condiciones, un lavadero público, con aguas abundantes y corrientes, situado en las inmediaciones de esta capital, cerca de las Casas de Beneficencia. Tiene casa paravienda.

Darán más informes en Sagata, 1, duplicado 2.º.

Teatro Nuevo

Gran función para hoy 26 de Marzo 1917

ULTIMA representación de la grandiosa película en 5 partes,

Fedora (POR LA ACTRIZ FRANCESCA BETINI)

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Preferencia, 15 céntimos — Media preferencia, 10 idem.

ENTRADA GENERAL 5 céntimos

Sección continúa desde las seis y media.

Casa AYELA

Almacén de Música

Abad Penalva, 1 (Frente a S. Nicolás)

- ALICANTE -

Instrumentos para Banda y Orquesta

- Pianos -

Pianos combinados

Alquileres desde CINCO PTAS. mensuales

Guitarra -

Gramófonos -

Acordeones -

Ediciones económicas

Accesorios varios

Discos Odeon

Rollos para planolas

etcétera, etc.

Esta Casa sirve a la mayor brevedad y a precios baratísimos, todo cuanto se relacione con el ramo de música.

Doctor Gómez Llueca,

médico por oposición del Cuerpo de Beneficencia municipal de esta capital y ex-alumno de las clínicas de París.

Consulta de Medicina y Cirugía general de 11 a 1.

Especial de ORO-RINO LARINGOLOGÍA

Garganta, nariz y oídos, de 5 a 6

Alicante, calle Mayor, 25, pral.—Teléfono, núm. 22

¡Hé aquí tu remedio!

JARAYINA

TRIDIGESTIVA

Medicamento único para curar la Dispepsia, Gastralgia, Dilataciones y especialmente la Úlcera del estómago (estado incipiente)

Curaciones asombrosas conceptuadas como verdaderos milagros.

MADRID, Sres. Pérez Martín y compañía, Alcalá, 9.

ALICANTE, entro Farmacéutico, y Bailén, 14.

El el Circolo Unión Mercantil se celebrará mañana la anunciada reunión para tratar acerca de las gestiones que se han de seguir ante la probabilidad de que este año se intente suprimir los trenes botijos a nuestra costa.

Ultramarinos y Coloniales

El mayor establecimiento de comestibles finos de Alicante es el de

LEOPOLDO ASENSIO

Princesa, 10, y Triunfo 2, (Frente al Pasaje de Américo)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros ve constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y con el legítimo bacalao de «Escocia».

Teléfono, 112.—Servicio a domicilio

OIDOS.—Calma dolor en el acto y cura supuración en cuatro días.

Oto-analgésima, Orive.

Gallista económico

—Méndez-Núñez, 13, Alicante—

En la sangrienta guerra que aniquila a Europa, no habrá al final vencedores ni vencidos; en la guerra contra los microbios de la boca, el vencedor será siempre el «Licor del Polo».

Prueben ustedes SOBRESADA, LONGANIZA y BUTIFARRA legítimas, de la primer casa de PALMA DE MALLORCA.

«Martorell-Homar y comp.»

Único punto de venta:

Leopoldo Asensio

Altamira 10 (antes Princesa).—Alicante.

El día 1.º de Abril

REAPERTURA

del acreditado Bar-Restaurant

DIANA, con grandes reformas y mejoras

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Cine y variedades.

SALON NOVEDADES.—Cine y variedades.

General, 0'15 céntimos y Preferencia, 0'40 idem.

TEATRO NUEVO.—Sesiones permanentes de cine.

SALON MODERNO.—Sesiones de cine.

IMPRESA.—SAN FERNANDO, 20, DUP.

Bes el me jor pa pel m fa mar ú

LEON DUPUY

Exportación de vinos finos de España



ALICANTE



Exportation de Vins Fins d'Espagne

Vinos Tintos, Claretos, Blancos.-Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios

VINAGRES

Fondillon de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc. secos y dulces.-Fondillon ABUELO 1811

CONFITERIA Y PASTELERIA

- DE -

Ramón Martínez Marco

Variación en pastas, dulces secos en almibares y ramilletes - Peladillas de Alcoy y licores -

Calatrava, 19 y 21 Alicante

La Lucentina

Gran Almacén de Calzado de Ascensión Aracil

Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic de la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Bras de Aragón. Visitar LA LUCENTINA antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.

La Lucentina - Calzado de lujo

Esta casa por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.

ENTRADA LIBRE - Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17. - ALICANTE NO CONFUNDIRSE. Esta casa no tiene Sucursales

Conservas "Las Palmas"

- DE -

G. GILLES

ALICANTE Y PARIS

ESTABLECIDA EN 1892

Fuera de concurso

Lieja, 1905
Bordeaux, 1907
Saragosse, 1908
Bruselas, 1910
Gante, 1913

Gran Premio

MILANO 1906

17 medallas

FRUTAS Y HORTALIZAS EN LATAS O EN FRASCOS

Marcas: "Columbina" "Pierrot", "Las Palmas", y "G. Gilles,"

PARA USO DOMÉSTICO. Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR

- Calatrava, 10. - Alicante -

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Idase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

BILBAO Ascno.7.

JARABE ORIVE

3,50 PTS

No hay catarro que le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles. En Farmacias y Droguerías de crédito.

Tos - Catarros - Asma

y demás enfermedades del aparato respiratorio se curan rápidamente, evitando LA TUBERCULOSIS, con una sola caja de

"PULMOGENOL"

del doctor Cuerda. Ploma de Honor Barcelona, 1915.

Es el mejor calmante de la tos. Caja, con 24 comprimidos, 1 peseta. Droguería de Remigio Romero y farmacias

LOS MARAVILLOS DE ESPAÑA

acaba de publicar los tomos 6.º y 7.º, titulados

La Coruña y su provincia.

Castilla la Vieja y Extremadura.

PRECIO DE CADA ALBUM

En Madrid, 3 pesetas. En provincias, 3,50 pesetas.

En todas las librerías y en la Casa Editorial Bailly-Baillière. - Níñez de Arriba, 21 y Plaza de Santa Ana, 17, Madrid.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Pídanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea